

НАША СИЛА — В КОНТРОЛЕ

На пленуме Ахалцхского района партии, который состоялся в апреле и в котором участвовало большинство коммунистов из всех партийных организаций района, в частности, секретарь ЦК товарищ Э. Шенардадзе и сказал, что успех на всех участках партийной и государственной деятельности немаловажен без строжайшего контроля над исполнением принятых решений.

В самом деле, разве не время говорить, что нам красноречивых решений не нужно? Мы за то, чтобы принятое решение было исполнено. На мой взгляд, это означает: прежде чем принять какое-

либо решение, нужно всесторонне изучить способы и возможности его исполнения. Для этого в подготовке того или иного решения должны принять участие все коммунисты, общественность. До сих пор ведь как было? Вопрос обсуждался, подготавливался, в сущности, единолично тем или иным комитетом. Проект решения составлялся им же, отражая мнение очень небольшого числа людей. Обсуждение на партийном собрании носило формальный характер. По сути, что и исполнением решения мало кто был озабочен.

Сейчас, когда перед нами поставлена задача: добиваться выполнения каждого решения, по-

полнение каждого решения, по-

полнение в корне изменилось. Я хочу показать это на примере нашего совхоза и его партийного комитета. Хозяйство наше — картофелеводческое направление. За последние шесть лет по основному виду производственного плана даже и задание не выполнялось. Погектарная урожайность картофеля не превышала 60—70 центнеров, ячменя — 14 центнеров. Низки были и урожаи молока 1972 года закончили мы с убытками, 1973 год — с еще большими убытками.

Неудачи в сельскохозяйственном производстве почти регулярно

обсуждались на партийных собраниях. Принимались весьма обширные решения, но директор совхоза А. Симонян не считал с решениями коммунистов. В начале этого года на заседании партийного комитета было принято решение заслушать на очередном собрании отчет директора. Отдельные коммунисты думали: да, возможно ли это — заслушать отчет директора? Пренебрегает он мнением партийной организации! Но отчет состоялся.

Решение было единогласным: Симоняна надо освободить от занимаемой должности.

Директором был назначен коммунист М. Папикян, до этого работавший начальником агроучастка. Дирекция совхоза в тесном взаимодействии с партийным комитетом (секретарь партийного ко-

митета Т. Агаджанян) стала вплотную заниматься вопросами укрепления партийной государственной и трудовой дисциплины. Резко повысилось участие населения в общественном производстве. Некоторые успехи уже налицо.

Весной сельскохозяйственные работы были завершены в срок и качественно. Серьезные обещания хорошего урожая, картофельное поле — тонна. Завершится заготовка кормов. Поднялись и надолго.

Коммунисты совхоза поверили в свои силы. Поняли все, что есть у нас могучее средство для достижения успехов — четкий и строгий контроль за исполнением собственных решений.

П. АБРАМЯН,
 рабочий совхоза села Цхалтубла Ахалцхского района.



◆ ПЕРЕДЕЛОВ НЕФТЯНИКИ установки 65—1 Батумского нефтеперерабатывающего завода имени Сталина старший оператор Карло Модбадзе и оператор Виталий Сыровадский. Установка намола повысила качество выпускаемой продукции за счет улучшения технологического процесса, в разработке и внедрении которого активное участие приняли Модбадзе и Сыровадский.

Фото Н. Анастасьева. (Фотохроника ГрузИНФОРМА).

Добиваться заинтересованности каждого

Партбюро Батумского морского порта важной составной частью контроля и проверки исполнения решений считает строгий учет критических выступлений и предложений коммунистов из неуклюжее преворение в жизнь. О том как эти предложения реализуются, что делается для устранения недостатков, мы регулярно общаемся на партийных собраниях. Это повышает заинтересованность коммунистов при обсуждении любых вопросов.

Среди многообразных форм контроля, используемых партийной организацией,

видное место занимает обсуждение вопросов производственной деятельности предприятия и его отдельных подразделений на заседаниях партийного бюро порта, на собраниях или бюро цеховых партийных организаций. Как правило, при этом предварительно глубоко и всесторонне изучается положение дел на том или ином участке, внимательно рассматриваются и анализируются поступающие от рабочих и инженерно-технических работников предложения и замечания.

В октябре прошлого года на партийном бюро порта об-

суждался вопрос о задачах партийной организации в связи с обработкой поступившего глинозема. Принятые партийным бюро решения были доведены до коммунистов и всех грузинских погрузчиков разгрузочного района. Члены партийного бюро проводили работу с коммунистами непосредственно на местах.

Решения партийного бюро обсуждались на партийных собраниях. Коммунисты внесли дельные предложения, обеспечив в итоге усиление партийного влияния на всю общественную жизнь коллектива. Стало правилом анализировать ежемесячно производственное задание на рабочих собраниях. Развинулось соревнование за перевыполнение дневных заданий.

Целевая работа партийного бюро порта и цеховой партийной организации погрузочно-разгрузочного района дала хорошие результаты. Об этом свидетельствует прогресс в выполнении партийного бюро первичной партийной организации в июле, когда обсуждался вопрос о работе партийной организации по мобилизации коллектива на борьбу за технический прогресс в свете решений пленума ЦК КПСС. Это было, по сути дела, проверкой выполнения решений, принятых партийным бюро для улучшения обработки судов и вагонов в порту.

Коммунисты с удовлетворением отметили результаты всех осуществленных мероприятий. Значительно снизилась трудоемкость работ. Общий уровень комплексной механизированной переработки грузов за период августа вырос на 6,7 процента. План погрузки-выгрузки прогресс в нем заметным способом за тот же период перевыполнен на 28,8 процента. Внедрение пятнадцати рационализаторских предложений по улучшению технологии перегрузки поступившего глинозема дало более пяти тысяч рублей экономии.

Возросла средняя выработка на одного работника на 4,3 процента.

Этот опыт еще раз убедил нас в том, что только коллективное обсуждение решений, участие всех и каждого в их исполнении и проверка дает делу желаемый эффект. Как добиваться активности коммунистов? Как сделать, чтобы в разработке решений, в контроле и проверке исполнения принимало участие как можно большее число людей? Было бы неплохо, если бы по этому вопросу высказались секретари и другие партийных организаций.

Ш. ЧАРХАЛШВИЛИ,
 секретарь партийного бюро Батумского морского порта.

Исходный документ в современном потоке письменных материалов, на изучение которых тратится много времени, должен быть предельно кратким и ясным, точным в формулировках. Он должен содержать необходимые сведения для выполнения работ в определенных пределах его действия, иметь четко выраженные адреса, границы времени действия. Эти условия совершенно необходимы для контроля исполнения.

По всей вероятности, исходные документы следует разделять на две группы: одна группа документов высших инстанций, которая ставит общие задачи перед широким кругом адресатов (в масштабах республики, например), другая группа документов, которая на основании документов первой группы как бы продолжает начатое дело, распространяется на более узкий круг адресатов и носит более конкретный характер по виду работ и срокам исполнения. Чем ниже инстанция, тем конкретнее дол-

жен быть исходный документ. Эти документы не должны механически подгоняться формулировкам. Все исходные документы должны содержать сведения по организации контроля с определенным сроком и исполнителем, содержать указания по разработке необходимых вспомогательных документов.

Практика свидетельствует, что от исходного документа в значительной степени зависит конечный результат.

Предлагаю разработать Положение о документальной системе организации партийной работы и практической деятельности в различных инстанциях (согласно Уставу КПСС), в котором определить назначение, примерное содержание и формы применяемых документов и обязанности должностных лиц и членов партии по осуществлению контроля за исполнением решений руководящих документов, обратив особое внимание на работу первичных партийных организаций.

В. ГРЕНИНГ.

Необходима четкая документация

В современных условиях решение большинства вопросов не обходится без составления соответствующих документов.

Прежде всего составляется исходный документ (директива, постановление и т. д.), определяющий задачи и пути их решения, на определенный срок. На основании исходного документа разрабатывается ряд вспомогательных документов (планы, расчеты, распоряжения, учетные и отчетные документы и др.), которые дополняют исходный документ, детализируют его, определяют конкретных исполнителей, организуют учет и информацию о ходе работ и дают необходимые данные для осуществления контроля и проверки исполнения исходного документа во всех звеньях деятельности партийных и хозяйственных органов.

В целях исключения параллелизма в работе, что может приводить к путанице и нерациональной

трате сил и времени, требуется четкое разграничение сфер деятельности. Особенно это имеет большое значение в низовых организациях.

Партийные первичные организации прежде всего выполняют контрольные функции, информируют руководителей партийных и хозяйственных организаций о ходе выполнения работ и при необходимости принимают соответствующие решения по выполнению намеченных работ путем воздействия на непосредственных исполнителей, а также путем привлечения дополнительно членов партии для практической работы на отстоящих участках.

Тщательная, всесторонняя подготовка исходного документа и четкое формулирование в нем сути дела с указанием действий исполнителей.

В итоге проработанной работы составляется документ, анализирующий результаты проработанной работы.

Совершенно очевидно, что эта схема документальной организации деятельности партийных и хозяйственных органов, выработанная в нашей практической деятельности, необходима, и она требует соблюдения определенных обязательных для всех правил, на ее основе строится контроль и проверка исполнения принятых решений.

Эта система должна включать следующие основные положения:

1. Четкое определение обязанностей организаций, коллективов и отдельных лиц в выполнении принятых решений.

2. Тщательная, всесторонняя подготовка исходного документа и четкое формулирование в нем сути дела с указанием действий исполнителей.

БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ ЭФИРОНОСАМ

В последние годы в республике не выполняются задания по заготовке эфирно-масличного сырья. За первые три года девятой пятилетки его недодали государству более 13 тысяч тонн. Основной причиной такого положения следует считать низкую урожайность эфирносов, которая, в свою очередь, является результатом нарушения агротехники их возделывания.

Основным препятствием для более широкого внедрения в производство новых высококачественных сортов герани является то, что урожай зеленой массы у них сравнительно ниже, чем у урожаев розовой герани, а заводы при этом требуются к массе без учета выхода масла. Поэтому руководители хозяйств в погоне за валом предпочитали розовую герань. Чтобы увеличить заинтересованность хозяйств в выращивании высококачественных гибридов герани, был установлен зачет веса одной тонны зеленой массы гибрида герани № 24 за две тонны, а гибрида № 7 — за три тонны розовой герани, а также повышена в два раза по сравнению с розовой геранью цена на зеленую массу этих гибридов.

Мы считаем целесообразным в текущем году из посадочного материала № 24 50 процентов, а гибрида № 7 не менее 80 процентов оставить в качестве маточников. Это позволит ускорить внедрение в производство высококачественных гибридов и довести в ближайшие годы их удельный вес до 80 процентов от общей площади посадок герани в республике.

Наряду с геранью, станция разработала ряд мероприятий, связанных с увеличением эффективности таких культур, как базилик, эвкалипт, жасмин и т. д. Однако для успешного их внедрения в производство необходимо решить целый ряд вопросов организационного характера.

В республике проведена определенная работа по специализации хозяйств, занимающихся эфирно-масличными культурами, но удельный вес эфирносов в специализированных хозяйствах пока очень незначителен. Целесообразно, на наш взгляд, во всех эфирно-масличных хозяйствах создать прочную базу для выращивания посадочного материала, т. е. тепличные площади под эфирносами. Сейчас ведется строительство

НАРОДНОЕ ХОЗЯЙСТВО ГРУЗИИ: ОПЫТ ПРОБЛЕМЫ, ПЕРСПЕКТИВЫ

теплицы на 10.000 квадратных метров в Бабушерском эфирно-масличном совхозе-заводе. Это значительно повысит возможность выращивания посадочного материала, а следовательно, и увеличения площадей под эфирносами.

Было бы очень желательно во всех хозяйствах, возделывающих эфирносы, создать специализированные бригады, которые получили бы возможность применять комплексную механизацию, внедрять севообороты и выработать хорошие урожаи эфирносов при наименьших затратах труда.

Положительную роль в эфирно-масличном производстве могло бы сыграть создание двух совхозов «Элит» (один в Восточной Грузии и один в Абхазии), которым было бы поручено выращивание посадочного материала герани и семян базилки первой и второй репродукции.

Для расширения ассортимента эфирных масел большое значение имеет исследование местной флоры и выявление диорастущих эфирносов. В результате поисковых работ работники Сухумской опытной станции за последние годы выявили несколько перспективных эфирно-масличных растений. В лесной зоне Гатрского хребта были собраны цветы и отогнано эфирное масло из диорастущего эфирноса «ночная фиалка». На станции изучается его физико-химический состав и разрабатывается первичная агротехника этого эфирноса. В Гатрабском районе был обнаружен еще один эфирносок — «шафрей геральдский». Необходимо в будущем продолжить комплексное исследование диорастущей флоры в Грузии и в соседних республиках. Внедрение в культуру вышеуказанных эфирносов, несомненно, обогатит ассортимент эфирных масел.

Е. ЧИКВАНЯ,
 директор Сухумской опытной станции эфирно-масличных культур, доктор сельскохозяйственных наук.

ФЕРМАМ — БОЛЬШЕ КОРМОВ

ВЫПОЛНЕНИЕ ПЛАНА ЗАГОТОВКИ КОРМОВ В КОЛХОЗАХ И СОВХОЗАХ ГРУЗИНСКОЙ ССР ПО СОСТОЯНИЮ НА 16 СЕНТЯБРЯ 1974 г. (в процентах)

	Всего гру- бых кормов			в том числе			Готовый силос
	сена	сенажа	других грубых кормов	сена	сенажа	других грубых кормов	
Ахалцхский	64	71	92	24	5	—	—
Богдановский	40	38	99	12	51	—	—
Ахалцхский	67	50	93	67	3	—	—
Аджарский	108	31	173	48	—	—	—
Аспиндзский	63	75	109	27	86	—	—
Хашурский	92	116	125	75	—	—	—
Карельский	83	76	135	79	64	—	—
Горьковский	92	75	177	74	6	—	—
Каспский	78	85	102	66	1	—	—
Боржомский	68	64	84	38	43	—	—
Сагарежский	94	100	101	86	27	—	—
Гурджаанский	104	74	236	88	38	—	—
Сигнахский	99	97	145	89	39	—	—
Цителкарский	99	147	100	87	88	—	—
Телавский	103	76	131	107	32	—	—
Ахметский	102	128	155	61	43	—	—
Кварельский	81	70	115	69	7	—	—
Львовский	66	29	79	76	3	—	—
Гурджаанский	108	137	113	69	30	—	—
Мхетский	171	114	168	—	—	—	—
Марнеульский	100	81	121	108	27	—	—
Боржомский	104	73	117	125	3	—	—
Цалкский	48	36	139	—	50	—	—
Душетский	63	56	115	65	—	—	—
Тетричарский	89	84	142	55	23	—	—
Дманисский	50	37	99	11	93	—	—
Тбилисский	61	60	150	30	—	—	—
Казбегский	57	48	90	51	3	—	—
Юго-Осетинская АО	53	48	90	51	3	—	—
Самтредский	21	79	27	11	5	—	—
Цахурский	17	51	67	6	16	—	—
Ванский	11	29	36	5	—	—	—
Маяковский	21	105	48	—	9	—	—
Зестафонский	16	93	—	1	38	—	—
Зестафонский	31	126	68	9	33	—	—
Тернопольский	29	61	00	20	27	—	—
Чхатарский горсовет	36	157	21	10	8	—	—
Сачхверский	49	121	100	27	28	—	—
Орджоникидзевский	35	141	54	—	—	—	—
Тбилисский горсовет	20	107	40	—	1	—	—
Онкский	85	110	—	—	59	—	—
Амброульский	60	101	26	12	—	—	—
Цагерский	56	108	100	—	20	—	—
Лентехский	50	58	—	—	—	—	—
Абашский	16	34	104	—	36	—	—
Цхакавский	11	5	31	18	—	—	—
Гегечорский	7	17	136	—	—	—	—
Зугдидский	8	19	26	—	2	—	—
Хобский	14	20	84	—	4	—	—
Цаленджикский	6	13	4	—	—	—	—
Чхороцукский	4	6	38	—	—	—	—
Махарадзевский	1	3	—	—	2	—	—
Ланчхутский	5	9	3	—	2	—	—
Чхотатурский	11	33	—	—	—	—	—
Мстиский	48	54	—	—	—	—	—
Абхазская АССР	20	49	53	—	4	—	—
Адигская АССР	47	60	43	—	21	—	—
ВСЕГО	63	62	107	43	26	—	—

ЦЕНТРАЛЬНОЕ СТАТИСТИЧЕСКОЕ УПРАВЛЕНИЕ ПРИ СОВЕТЕ МИНИСТРОВ ГРУЗИНСКОЙ ССР

ПЕРЕД НОВЫМ УЧЕБНЫМ ГОДОМ В СЕТИ ПОЛИТИЧЕСКОГО ПРОСВЕЩЕНИЯ

ШКОЛЫ И СЕМИНАРЫ ГОТОВЫ К ЗАНЯТИЯМ

Октябрьский райком партии г. Тбилиси завершил организацию политшкол, геополитических семинаров, школ коммунистического труда и других форм политического просвещения коммунистов и беспартийного актива.

Для лиц, не имеющих среднего образования, создано десять начальных политических школ, в которых будут изучаться биография В. И. Ленина, основы политических и экономических знаний, вопросы внешней и внутренней политики КПСС. Для слушателей со средним образованием организуется 77 школ основ марксизма-ленинизма; с высшим образованием — пять теоретических семинаров по отдельным произведениям классиков марксизма-ленинизма.

В программе занятий — материалы XXIV съезда КПСС, актуальные вопросы экономической теории и политики КПСС, марксистско-ленинская философия, проблемы нравственного воспитания советского человека, международное положение СССР и внешней политики КПСС. Первое занятие во всех видах политического просвещения посвящено изучению речей товарища Л. Н. Брежнева на пленарном собрании избирательного собрания избирателей Бауманского избирательного округа г. Москвы 14 ноября 1974 года.

Из беспартийного актива из числа руководящих работников промышленных предприятий райком партии решил создать специальный экономический семинар, в котором предусмотрены занятия по политэкономии и конкретным вопросам управления и социалистического хозяйствования в современных условиях.

(ГрузИНФОРМ.)

Курсы работников прессы

18 сентября начался новый учебный год на постоянно действующих курсах по подготовке партийных и советских кадров при ЦК КП Грузии.

На занятиях присутствуют работники прессы — ответственные секретари районных газет, редакторы многотиражных газет.

В течение месяца слушатели курсов будут изучать актуальные вопросы марксистско-ленинской теории и политики КПСС, партийного, советского строительства и практики руководства хозяйством, наукой и культурой, основы научного управления социалистической экономикой.

Видные ученые, партийные и хозяйственные работники, руководители министерств и ведомств республики выступят перед слушателями с лекциями «Закономерности развития партии и возрастание ее руководящей роли в коммунистическом строительстве», «Социальная структура

ра советского социалистического общества и дальнейшее укрепление единства советского народа», «Ленинские принципы управления социалистической экономикой», «XXIV съезд о дальнейшем совершенствовании системы управления», «XXIV съезд КПСС и декабрьский (1973 г.) пленум ЦК КПСС о повышении технической культуры, экономичности и качества продукции», «Ленинские принципы партийного строительства и их творческое развитие КПСС на современном этапе» и др.

Значительное место в работе курсов отведено семинарским и практическим занятиям. На открытии присутствовал первый заместитель заведующего отделом организационно-партийной работы ЦК КП Грузии В. А. Сакаганский, первый заместитель заведующего отделом пропаганды и агитации ЦК КП Грузии З. Ш. Ломидзе.

(ГрузИНФОРМ.)

Освещение партийной жизни — на уровень современных требований

«Ваше предложение и пожелание по освещению подготовки к XIV пленуму Центрального Комитета Компартии Грузии» — таков был первый вопрос анкеты, участвующим журналистам — редакторам совещаний-семинаров на тему «Современные требования организационно-партийной работы и журналистика».

Поднять освещение многогранной и активной жизни и деятельности партийных организаций республики на уровень современных требований — эта мысль красной нитью прошла через всю работу семинара, организованного Союзом журналистов Грузии. В совещании-семинаре приняли участие сотрудники республиканских газет и журналов, областных, городских, районных газет, Государственного комитета Совета Министров Грузинской ССР по телевидению и радиовещанию, областных комитетов радиовещания, освещающие вопросы партийного строительства, а также редакторы многотиражных газет, партийные работники.

Вступительное слово произнес председатель секции журналистов, работающих над вопросами партийного строительства, заведующий отделом партийной жизни газеты «Коммунист» А. Зуршвили.

С докладом об освещении вопросов партийной жизни

- НА XXIX СЕССИИ ГЕНЕРАЛЬНОЙ АССАМБЛЕИ ОРГАНИЗАЦИИ ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ
- 18 ЛЕТ СО ДНЯ СОЗДАНИЯ АФРИКАНСКОЙ ПАРТИИ НЕЗАВИСИМОСТИ ГВИНЕИ И ОСТРОВОВ ЗЕЛЕНОВОГО МЫСА
- ИЗРАИЛЬСКИЕ ВЛАСТИ ПРОВОДЯТ ПОЛИТИКУ ТЕРРОРА НА ОККУПИРОВАННЫХ АРАБСКИХ ТЕРРИТОРИЯХ

ВСТРЕЧА В НИКОЗИИ

НИКОЗИЯ, 19 сентября. (ТАСС). Прибывший сюда заместитель министра иностранных дел СССР Л. Ф. Ильичев был принят исполняющим обязанности президента Республики Кипр Г. Клиридисом.

В ходе беседы, проходившей в сердечной, дружественной атмосфере, состоялся обмен мнениями по кипрской проблеме, а также по некоторым вопросам отношений между двумя странами.

В беседе приняли участие министр иностранных дел Кипра И. Христофидис и посол СССР на Кипре С. Т. Асташиев.

В заявлениях для печати по окончании встречи Г. Клиридис подчеркнул, что Советский Союз и Кипрские Республика являются друзьями и союзниками, и что независимость, суверенитет и территориальная целостность Кипра, вывод всех иностранных войск с острова и необходимость поиска новых путей обеспечения его независимости.

Л. Ф. Ильичев встретился также с вице-президентом Кипра, руководителем туристской общины острова Р. Деунташем.

Заседание Исполкома Президиума ЦК СКЮ

БЕЛГРАД, 19 сентября. (ТАСС). Вчера здесь под руководством Председателя СКЮ Иосипа Броз Тито состоялось расширенное заседание Исполнительного комитета Президиума ЦК СКЮ. На заседании были рассмотрены актуальные вопросы сотрудничества Союза коммунистов Югославии с коммунистическими, рабочими и прогрессивными партиями и движениями.

100-ТЫСЯЧНЫЙ ПОСЕТИТЕЛЬ

БУДАПЕШТ, 19 сентября. (ТАСС). На выставке «Достижения советской науки и техники в научно-техническое сотрудничество между СССР и ВНР», посвященной 25-летию сотрудничества в двух странах, побывал 100-тысячный посетитель. Это была токарка Чепельского комбината Яноше Шереги. Представитель администрации выставки вручил ей памятный подарок.

ПОМОЩЬ СОВЕТСКИХ МОРЯКОВ

Грузинский рудовоз «География Леониде» стоял в югославском порту Бар. Неожиданно на портовые сооружения и суда у причалов налетел необычной силы шквал. Он сорвал с подъездных путей три мощных портальных крана. Остановилась работа порта. Югославские доверы создали аварийные бригады. В их состав вошли и члены экипажа советского судна. К вечеру югославские доверы и советские моряки устранили последствия бури.

Коллектив югославских портовиков поблагодарил советских моряков за своевременную и самоотверженную помощь. (ТАСС).

МАОИСТЫ, КОНФУЦИЙ И ООН

НЬЮ-ЙОРК, 19 сентября. (ТАСС). В своей неустойчивой кампании по борьбе с «реакционной философией» Конфуция пекинские маоисты дошли до Организации Объединенных Наций. События на XXIX сессии Генеральной Ассамблеи ООН делегаты стран-членов и своего удивлением обнаружили нечестивые мраморной доски с портретом Конфуция, украшенной на протяжении 6 лет одну из стен зала заседаний Ассамблеи. Изречение призывало к обеспечению благосостояния для всего мира, установлению взаимного доверия и добрососедских отношений. Видимо Пекин не мог простить такой «крамоулы», и как сообщил представитель генерального секретаря ООН, потребовал снять доску. Как стало известно, вместо негодного им изречения маоисты намерены предложить голубей с изображением «великой китайской стены».

НОВОЕ О ЮПИТЕРЕ

ВАШИНГТОН, 19 сентября. (ТАСС). Ученым известны данные, которые вносят много нового в понимание природы планеты Юпитер. Эти данные в виде спутников летят в основу доклада, опубликованного здесь национальным управлением по аэронавтике и исследованию космического пространства.

Новая информация, по мнению ученых, подтверждает, в частности, теорию, согласно которой Юпитер представляет собой обращенный вокруг собственной оси спутник жидкого водорода, не имеющий никакой твердой поверхности. В тушем случае, говорится в докладе, планета имеет лишь небольшую твердую ядро, находящаяся в нескольких километрах от его густой облачной атмосферы.

Картинка атмосферного кругоборота на Юпитере ясно отличается от земного. Так, например, круговые на 25-миле часовые в экваториальной (высокого и низкого давления) на Юпитере вращаются вокруг всей планеты. Это, вероятно, объясняется наличием теплого жидкого водорода планеты, и тем фактом, что орбитальная скорость Юпитера составляет 35,2 км/сек, окружающая планету.

НАША БОЛЬШАЯ ПЛАНИРОВАНИЕ

У НАШИХ ДРУЗЕЙ НА МЕРИДИАНАХ СОЦИАЛИЗМА

ПОЛЬША
ЛАЗЕНКОВСКАЯ ТРАССА

В канун 30-летия ПНР была досрочно сдана в эксплуатацию одна из важных строек республики — Лазенковская магистраль. Вот уже два месяца эта столь необходимая Варшаве трасса служит городу.

Ежедневный «Польское обозрение» приводит цифры, которые свидетельствуют о размахе строительства: строители соорудили 5-проектный стальной мост через Вислу, 340 метров тоннелей, 1,270 метров эстакад, 1,700 метров эстакад, четыре километра подпорной стены, ряд подземных переходов, уложили 173 тысячи кубических метров бетона, объем земельных работ составил 1,260,000 кубических метров.

Лазенковская магистраль — это первая артерия в Варшаве без перекрестков, световой сигнализации и переходов по проезжей части. Максимальная допустимая скорость движения автотранспорта здесь составляет 80 километров в час.

Благодаря сооружению этой трассы время проезда из южной левобережной части столицы в ее промышленный район «Прагу» сократилось примерно на 20 минут.

Одновременно со сдачи Лазенковской магистрали передана в эксплуатацию 16-километровый участок Вислострады — дороги скоростного движения, идущей вдоль левого берега Вислы. В ее прокладке приняло участие в порядке общественного почина сотни тысяч жителей Варшавы.

Авторы проекта Лазенковской трассы удостоены Государственной премии.

БОЛГАРИЯ
ПЛОВДИВ СЕГОДНЯ

По обоим берегам реки Марицы расположено Пловдив — второй после Софии как по величине, так и по своему хозяйственному значению город Болгарии.

За годы народной власти он превратился в крупный промышленный центр. Здесь работают самая большая в стране табачная фабрика, кожевенно-обувная, хлопчатобумажная и другие предприятия. Гордость пловдивцев являются заводы электроаппаратуры, пишущих машинок, электродвигателей, пневматических и гидравлических приборов. Продукция этих предприятий хорошо известна и за рубежом.

Пловдив является также важным культурным центром республики. В городе имеются научные учреждения, театры, музеи, библиотеки, многочисленные учебные заведения.

Англия должна отказаться от ядерного оружия и ликвидировать все американские базы на своей территории, указывает далее в манифесте. Английские коммунисты выступают за выход страны из НАТО.

Город с каждым годом все больше хорошеет и благоустраивается. Приятное впечатление на гостей Пловдива производит его широкие зеленые бульвары, современные жилые комплексы.

В СССР уже поставлено 25 станков горячего проката и 116 станков холодной прокатки производства этого комбината.

МАГДЕБУРГСКИЙ КОМБИНАТ
ПРОКАТА ЕЖЕГОДНО

Магдебургский комбинат тяжелого машиностроения имени Эрнста Тельмана сейчас сооружает десятый прокатный стан для Кривоного — крупного центра металлургической промышленности СССР.

Мощность нового стана, сообщает бюллетень «ГДР — Экономическая служба», в десять раз превышает мощность первых, построенных после 1945 года, проволочных и мелкосортных станков, составив один миллион тонн проката в год.

В СССР уже поставлено 25 станков горячего проката и 116 станков холодной прокатки производства этого комбината.

ДЕЛИИ, 19 сентября. (ТАСС). Следя курсом великодержавного шовинизма, китайское руководство сестранду и недоверие между различными странами Азии, большим и малым, и в частности, между Индией и соседними, ширит в распространении индийским агентам в «Сентрал вьюсервис» статье секретаря Национального совета КИИ Н. К. Кришнан. Понятия китайской пропаганды обвинить Индию в экспансионизме в глазах друзей народов Азии, указывает автор, являются не чем иным, как «проявлением экспансионистских устремлений самого китайского руководства». В связи с этим Н. К. Кришнан отмечает, что маоисты объявляют своими территориями Непал, Синкиан, Бутан, Бирму, Малайзию, Таиланд, Вьетнам, Лаос, Камбоджу, Монголию и обширные территории советского Дальнего Востока.

Выступая на заседании Политбюро ЦК КПСР в августе 1965 года, говорится в статье, Мао Цзэ-дун заявил буквально следующее: «Мы непременно должны держать в своих руках Юго-Восточную Азию, включая Южный Вьетнам, а также Таиланд, Бирму, Малайзию, Сингапур... Этот район богат природными ресурсами и стоит наших усилий».

Невероятно, но факт, пишет Н. К. Кришнан, совершено свою пропагандистскую машину, поднимая ее своим великодержавным целям, китайское руководство в 1964 году назвало избраные «трудные» Гоббелса и Розенберга о методах пропагандистской работы.

Самым главным препятствием в осуществлении своих великодержавных экспансионистских устремлений и маоистское руководство считает Советский Союз, являющийся подлинным другом народов Азии. В этом и кроется причина злобного антисоветизма пекинской пропаганды. Все миролюбивые акции Советского Союза и других социалистических стран в Пекине воспринимаются в штыки — будь то разрядка напряженности, идея создания системы коллективной безопасности в Азии, призыв к развитию восточного сотрудничества и т. п.

Философия китайской внешней политики такова, пишет в заключение Н. К. Кришнан, — все, что хорошо для стран социалистического содружества, плохо для маоистов, все, что плохо для социалистических стран, хорошо для маоистов.

Мы осматривали цехи завода, оборудованные самой современной техникой, и убедились, что работа здесь поставлена на широкую производственную основу, что ведутся также научные поиски и эксперименты по дальнейшему совершенствованию и развитию микропроцессора и изделий из него. Мы разговаривали с рабочими, которые отличаются знанием дела и глубокой заинтересованностью в работе.

Гости приборастроителей

19 сентября в Тбилиси приехали английские специалисты по приборостроению Э. Таубман — руководитель производственной фирмы «Ультрасапонет» и работники этой же фирмы В. Харрис Медоус. В столице Грузии они посетили завод «Гибрипробор», который специализируется на производстве микропроцессора и изделий из него.

Гости из Англии принял директор завода К. Татарашвили. Он рассказал им об освоении приборостроения в Грузии, перспективах его развития.

Английские специалисты осматривали цехи, беседовали с рабочими.

«Микропроцессор, несомненно, принадлежит ведущее место в приборостроении будущего», — сказал Э. Таубман корреспонденту Грузинформы. — Грузинские специалисты являются одними из первых в мире освоили его производство и стали выпускать на его основе точнейшие приборы.

СЛАВНАЯ ГОДОВЩИНА

КОНАКРИ, 19 сентября. Спец. корр. ТАСС Н. Баратов передает: Сегодня исполняется 18 лет со дня создания африканской партии независимости Гвинеи и Островов Зеленого Мыса (ПАИГК).

Основателем и неизменным руководителем партии вплоть до гибели от рук диктаторов в январе 1973 года был Аминдан Кабрал — выдающийся деятель национально-освободительного движения на африканском континенте. За 18 лет существования ПАИГК под его руководством превратилась из небольшой группы молодых патриотов в подлинный авангард освободительного движения в Гвинеи-Бисау, получила широкое признание в Африке и во всем мире.

Вооруженные отряды ПАИГК, сформированные в 1963 году, нанесли тяжелые поражения колонизаторам и смогли освободить две трети территории страны.

Активизировав вооруженную борьбу, партия в то же время вела большую работу в освобожденных районах. Там были созданы школы, медицинские и учреждения сельскохозяйственного кооператива, образованы местные органы власти.

В настоящее время, после завоевания независимости, перед правительством и народом Республики Гвинея-Бисау стоят серьезные проблемы. Необходимо восстановить разрушенное многолетней кровопролитной войной хозяйство, поднять уровень сельскохозяйственного производства, подготовить национальные кадры.

Одновременно со сдачей Лазенковской магистрали передана в эксплуатацию 16-километровый участок Вислострады — дороги скоростного движения, идущей вдоль левого берега Вислы. В ее прокладке приняло участие в порядке общественного почина сотни тысяч жителей Варшавы.

Авторы проекта Лазенковской трассы удостоены Государственной премии.

БОЛГАРИЯ
ПЛОВДИВ СЕГОДНЯ

По обоим берегам реки Марицы расположено Пловдив — второй после Софии как по величине, так и по своему хозяйственному значению город Болгарии.

За годы народной власти он превратился в крупный промышленный центр. Здесь работают самая большая в стране табачная фабрика, кожевенно-обувная, хлопчатобумажная и другие предприятия. Гордость пловдивцев являются заводы электроаппаратуры, пишущих машинок, электродвигателей, пневматических и гидравлических приборов. Продукция этих предприятий хорошо известна и за рубежом.

Пловдив является также важным культурным центром республики. В городе имеются научные учреждения, театры, музеи, библиотеки, многочисленные учебные заведения.

Англия должна отказаться от ядерного оружия и ликвидировать все американские базы на своей территории, указывает далее в манифесте. Английские коммунисты выступают за выход страны из НАТО.

Город с каждым годом все больше хорошеет и благоустраивается. Приятное впечатление на гостей Пловдива производит его широкие зеленые бульвары, современные жилые комплексы.

В СССР уже поставлено 25 станков горячего проката и 116 станков холодной прокатки производства этого комбината.

МАГДЕБУРГСКИЙ КОМБИНАТ
ПРОКАТА ЕЖЕГОДНО

Магдебургский комбинат тяжелого машиностроения имени Эрнста Тельмана сейчас сооружает десятый прокатный стан для Кривоного — крупного центра металлургической промышленности СССР.

Мощность нового стана, сообщает бюллетень «ГДР — Экономическая служба», в десять раз превышает мощность первых, построенных после 1945 года, проволочных и мелкосортных станков, составив один миллион тонн проката в год.

В СССР уже поставлено 25 станков горячего проката и 116 станков холодной прокатки производства этого комбината.

ДЕЛИИ, 19 сентября. (ТАСС). Следя курсом великодержавного шовинизма, китайское руководство сестранду и недоверие между различными странами Азии, большим и малым, и в частности, между Индией и соседними, ширит в распространении индийским агентам в «Сентрал вьюсервис» статье секретаря Национального совета КИИ Н. К. Кришнан. Понятия китайской пропаганды обвинить Индию в экспансионизме в глазах друзей народов Азии, указывает автор, являются не чем иным, как «проявлением экспансионистских устремлений самого китайского руководства». В связи с этим Н. К. Кришнан отмечает, что маоисты объявляют своими территориями Непал, Синкиан, Бутан, Бирму, Малайзию, Таиланд, Вьетнам, Лаос, Камбоджу, Монголию и обширные территории советского Дальнего Востока.

Выступая на заседании Политбюро ЦК КПСР в августе 1965 года, говорится в статье, Мао Цзэ-дун заявил буквально следующее: «Мы непременно должны держать в своих руках Юго-Восточную Азию, включая Южный Вьетнам, а также Таиланд, Бирму, Малайзию, Сингапур... Этот район богат природными ресурсами и стоит наших усилий».

Невероятно, но факт, пишет Н. К. Кришнан, совершено свою пропагандистскую машину, поднимая ее своим великодержавным целям, китайское руководство в 1964 году назвало избраные «трудные» Гоббелса и Розенберга о методах пропагандистской работы.

Самым главным препятствием в осуществлении своих великодержавных экспансионистских устремлений и маоистское руководство считает Советский Союз, являющийся подлинным другом народов Азии. В этом и кроется причина злобного антисоветизма пекинской пропаганды. Все миролюбивые акции Советского Союза и других социалистических стран в Пекине воспринимаются в штыки — будь то разрядка напряженности, идея создания системы коллективной безопасности в Азии, призыв к развитию восточного сотрудничества и т. п.

Философия китайской внешней политики такова, пишет в заключение Н. К. Кришнан, — все, что хорошо для стран социалистического содружества, плохо для маоистов, все, что плохо для социалистических стран, хорошо для маоистов.

Мы осматривали цехи завода, оборудованные самой современной техникой, и убедились, что работа здесь поставлена на широкую производственную основу, что ведутся также научные поиски и эксперименты по дальнейшему совершенствованию и развитию микропроцессора и изделий из него. Мы разговаривали с рабочими, которые отличаются знанием дела и глубокой заинтересованностью в работе.

Гости приборастроителей

19 сентября в Тбилиси приехали английские специалисты по приборостроению Э. Таубман — руководитель производственной фирмы «Ультрасапонет» и работники этой же фирмы В. Харрис Медоус. В столице Грузии они посетили завод «Гибрипробор», который специализируется на производстве микропроцессора и изделий из него.

Гости из Англии принял директор завода К. Татарашвили. Он рассказал им об освоении приборостроения в Грузии, перспективах его развития.

Английские специалисты осматривали цехи, беседовали с рабочими.

«Микропроцессор, несомненно, принадлежит ведущее место в приборостроении будущего», — сказал Э. Таубман корреспонденту Грузинформы. — Грузинские специалисты являются одними из первых в мире освоили его производство и стали выпускать на его основе точнейшие приборы.

У НАШИХ ДРУЗЕЙ НА МЕРИДИАНАХ СОЦИАЛИЗМА

ПОЛЬША
ЛАЗЕНКОВСКАЯ ТРАССА

В канун 30-летия ПНР была досрочно сдана в эксплуатацию одна из важных строек республики — Лазенковская магистраль. Вот уже два месяца эта столь необходимая Варшаве трасса служит городу.

Ежедневный «Польское обозрение» приводит цифры, которые свидетельствуют о размахе строительства: строители соорудили 5-проектный стальной мост через Вислу, 340 метров тоннелей, 1,270 метров эстакад, 1,700 метров эстакад, четыре километра подпорной стены, ряд подземных переходов, уложили 173 тысячи кубических метров бетона, объем земельных работ составил 1,260,000 кубических метров.

Лазенковская магистраль — это первая артерия в Варшаве без перекрестков, световой сигнализации и переходов по проезжей части. Максимальная допустимая скорость движения автотранспорта здесь составляет 80 километров в час.

Благодаря сооружению этой трассы время проезда из южной левобережной части столицы в ее промышленный район «Прагу» сократилось примерно на 20 минут.

Одновременно со сдачи Лазенковской магистрали передана в эксплуатацию 16-километровый участок Вислострады — дороги скоростного движения, идущей вдоль левого берега Вислы. В ее прокладке приняло участие в порядке общественного почина сотни тысяч жителей Варшавы.

Авторы проекта Лазенковской трассы удостоены Государственной премии.

БОЛГАРИЯ
ПЛОВДИВ СЕГОДНЯ

По обоим берегам реки Марицы расположено Пловдив — второй после Софии как по величине, так и по своему хозяйственному значению город Болгарии.

За годы народной власти он превратился в крупный промышленный центр. Здесь работают самая большая в стране табачная фабрика, кожевенно-обувная, хлопчатобумажная и другие предприятия. Гордость пловдивцев являются заводы электроаппаратуры, пишущих машинок, электродвигателей, пневматических и гидравлических приборов. Продукция этих предприятий хорошо известна и за рубежом.

Пловдив является также важным культурным центром республики. В городе имеются научные учреждения, театры, музеи, библиотеки, многочисленные учебные заведения.

Англия должна отказаться от ядерного оружия и ликвидировать все американские базы на своей территории, указывает далее в манифесте. Английские коммунисты выступают за выход страны из НАТО.

Город с каждым годом все больше хорошеет и благоустраивается. Приятное впечатление на гостей Пловдива производит его широкие зеленые бульвары, современные жилые комплексы.

В СССР уже поставлено 25 станков горячего проката и 116 станков холодной прокатки производства этого комбината.

МАГДЕБУРГСКИЙ КОМБИНАТ
ПРОКАТА ЕЖЕГОДНО

Магдебургский комбинат тяжелого машиностроения имени Эрнста Тельмана сейчас сооружает десятый прокатный стан для Кривоного — крупного центра металлургической промышленности СССР.

Мощность нового стана, сообщает бюллетень «ГДР — Экономическая служба», в десять раз превышает мощность первых, построенных после 1945 года, проволочных и мелкосортных станков, составив один миллион тонн проката в год.

В СССР уже поставлено 25 станков горячего проката и 116 станков холодной прокатки производства этого комбината.

ДЕЛИИ, 19 сентября. (ТАСС). Следя курсом великодержавного шовинизма, китайское руководство сестранду и недоверие между различными странами Азии, большим и малым, и в частности, между Индией и соседними, ширит в распространении индийским агентам в «Сентрал вьюсервис» статье секретаря Национального совета КИИ Н. К. Кришнан. Понятия китайской пропаганды обвинить Индию в экспансионизме в глазах друзей народов Азии, указывает автор, являются не чем иным, как «проявлением экспансионистских устремлений самого китайского руководства». В связи с этим Н. К. Кришнан отмечает, что маоисты объявляют своими территориями Непал, Синкиан, Бутан, Бирму, Малайзию, Таиланд, Вьетнам, Лаос, Камбоджу, Монголию и обширные территории советского Дальнего Востока.

Выступая на заседании Политбюро ЦК КПСР в августе 1965 года, говорится в статье, Мао Цзэ-дун заявил буквально следующее: «Мы непременно должны держать в своих руках Юго-Восточную Азию, включая Южный Вьетнам, а также Таиланд, Бирму, Малайзию, Сингапур... Этот район богат природными ресурсами и стоит наших усилий».

Невероятно, но факт, пишет Н. К. Кришнан, совершено свою пропагандистскую машину, поднимая ее своим великодержавным целям, китайское руководство в 1964 году назвало избраные «трудные» Гоббелса и Розенберга о методах пропагандистской работы.

Самым главным препятствием в осуществлении своих великодержавных экспансионистских устремлений и маоистское руководство считает Советский Союз, являющийся подлинным другом народов Азии. В этом и кроется причина злобного антисоветизма пекинской пропаганды. Все миролюбивые акции Советского Союза и других социалистических стран в Пекине воспринимаются в штыки — будь то разрядка напряженности, идея создания системы коллективной безопасности в Азии, призыв к развитию восточного сотрудничества и т. п.

Философия китайской внешней политики такова, пишет в заключение Н. К. Кришнан, — все, что хорошо для стран социалистического содружества, плохо для маоистов, все, что плохо для социалистических стран, хорошо для маоистов.

Мы осматривали цехи завода, оборудованные самой современной техникой, и убедились, что работа здесь поставлена на широкую производственную основу, что ведутся также научные поиски и эксперименты по дальнейшему совершенствованию и развитию микропроцессора и изделий из него. Мы разговаривали с рабочими, которые отличаются знанием дела и глубокой заинтересованностью в работе.

Гости приборастроителей

19 сентября в Тбилиси приехали английские специалисты по приборостроению Э. Таубман — руководитель производственной фирмы «Ультрасапонет» и работники этой же фирмы В. Харрис Медоус. В столице Грузии они посетили завод «Гибрипробор», который специализируется на производстве микропроцессора и изделий из него.

Гости из Англии принял директор завода К. Татарашвили. Он рассказал им об освоении приборостроения в Грузии, перспективах его развития.

Английские специалисты осматривали цехи, беседовали с рабочими.

«Микропроцессор, несомненно, принадлежит ведущее место в приборостроении будущего», — сказал Э. Таубман корреспонденту Грузинформы. — Грузинские специалисты являются одними из первых в мире освоили его производство и стали выпускать на его основе точнейшие приборы.

ИСКРЕННЯЯ БЛАГОДАРНОСТЬ

ХЕЛЬСИНКИ, 19 сентября. (ТАСС). Президент Финляндской Республики Урхо Калеве Кекконен сделал заявление финскому телеграфному бюро в связи с исполняющимся сегодня 30-летием выхода Финляндии из войны.

Три десятилетия, прошедшие со дня подписания соглашения о перемирии, назвал президент, — это немалый исторический срок. Он дал достаточно доказательств того, что Финляндия, которая граничит с великим социалистическим государством и строит с ним отношения на основе добрососедства, взаимного уважения и сотрудничества, может оставаться независимой.

От имени подавляющего большинства финского народа, заявил У. К. Кекконен, я выражаю искреннюю благодарность Советскому Союзу, который в течение всего послевоенного периода, выполняя все заключенные им договоры и соглашения, является примером в развитии отношений с небольшой, потерпевшей военное поражение страной. И сегодня Финляндия, несмотря на то, что проводила мирную политику, в полную меру своих возможностей участвует в международном сотрудничестве.

Как европейцы, мы принимаем участие в развитии Европы и как члены международного сотрудничества — в делах, касающихся всего человечества. Независимая, развивающаяся и стремящаяся к сотрудничеству Финляндия — неотъемлемая часть новой, лучшей Европы, сказал в заключение У. К. Кекконен.

РУМЫНИЯ
ПЯТЬ МИЛЛИОНОВ НОВОСЕЛОВ

В республике осуществляется широкая программа жилищного строительства. Только в текущей пятилетке, сообщает бюллетень «Румынские горизонты», в новые дома переселились три миллиона человек. А если к ним добавить два миллиона жителей, уже проживавших в новоселье в прошлой пятилетке, то получается, что на протяжении лишь одного десятилетия четверть населения республики получила новые, удобные квартиры.

В текущей пятилетке в городах и рабочих центрах сооружается 520,000 квартир, на 180,000 больше, чем в минувшем пятилетии. Этот прирост обеспечивается жилой площадью городов Тимшоара, Клуж, Ясы и Дева, взятых вместе.

Наибольший удельный вес приходится на долю квартир, построенных из государственных фондов, остальные сооружены на средства населения при поддержке государства.

БОЛГАРИЯ
ПЛОВДИВ СЕГОДНЯ

По обоим берегам реки Марицы расположено Пловдив — второй после Софии как по величине, так и по своему хозяйственному значению город Болгарии.

За годы народной власти он превратился в крупный промышленный центр. Здесь работают самая большая в стране табачная фабрика, кожевенно-обувная, хлопчатобумажная и другие предприятия. Гордость пловдивцев являются заводы электроаппаратуры, пишущих машинок, электродвигателей, пневматических и гидравлических приборов. Продукция этих предприятий хорошо известна и за рубежом.

Пловдив является также важным культурным центром республики. В городе имеются научные учреждения, театры, музеи, библиотеки, многочисленные учебные заведения.

Англия должна отказаться от ядерного оружия и ликвидировать все американские базы на своей территории, указывает далее в манифесте. Английские коммунисты выступают за выход страны из НАТО.

Город с каждым годом все больше хорошеет и благоустраивается. Приятное впечатление на гостей Пловдива производит его широкие зеленые бульвары, современные жилые комплексы.

В СССР уже поставлено 25 станков горячего проката и 116 станков холодной прокатки производства этого комбината.

МАГДЕБУРГСКИЙ КОМБИНАТ
ПРОКАТА ЕЖЕГОДНО

Магдебургский комбинат тяжелого машиностроения имени Эрнста Тельмана сейчас сооружает десятый прокатный стан для Кривоного — крупного центра металлургической промышленности СССР.

